
ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE PORTO DE 

MOZ, 5° PERÍODO DA 21° LEGISLATURA  

  

Aos três dias (03) do mês de abril de 2023, em sala destinada a sessão, no prédio da Câmara 

municipal, precisamente as 9:00 horas, sobre a presidência do vereador Jorge Souto da Silva 

1º secretário Edson André Salviano Campos e 2° secretário Alcibenis Torres Pontes, 

composta a Mesa Diretora, o Sr.° presidente pediu que se fizesse a ocorrência do livro de 

presença e constaram os seguintes vereadores: Abelardo da Silva Maciel, Adriano Duarte dos 

Passos,  Cleidimar Barbosa do Nascimento, Gederson Santos de Sousa, Ivair Junior Pires 

Pontes, Jaci Soares Corrêa, Josiel Pantoja de Souza, Luís Paulo de Queiroz Silva e Sandra 

Mirian Fuziel Calado,  em seguida foi justificada a ausência dos vereadores:  Francirley da 

Silva Fernandes, havendo número legal, o Srº presidente proclamou em nome do povo de 

Porto de Moz e suplicando proteção de Deus, deu por aberta a presente sessão, 

EXPEDIENTE, constou na pauta da ordem do dia a ata do dia 27 de março de 2023, que 

após ser submetida em discussão e votação, foi APROVADA, para a ciência dos legisladores, 

constou o OFICIO N° 001/2023 de autoria da  Associação dos Produtores Rurais e 

Extrativistas da Colônia do Majarí-APRECOM, onde solicita um espaço na Tribuna na data 

do dia 10 de abril de 2023 conforme a disponibilidade desta casa, para divulgar ao legislativo 

e para a sociedade, o esclarecimento da Emenda n°:20220B802470, APROVADO, constou 

o PARECER N°004/2023 de autoria da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e 

Redação, que trata do Projeto de Lei n°014/2022 de  autoria do vereador Adriano Duarte 

dos Passos, que dispõe sobre a inclusão do dia do Pastor Evangélico no calendário oficial do 

município de Porto de Moz, e dá outras providencias, APROVADO, constou o PROJETO 

DE LEI 014/2022 de autoria do vereador Adriano Duarte dos Passos, que institui no 

calendário oficial o dia do pastor evangélico no âmbito do município de Porto de Moz e dá 

outras providencias, constou INDICAÇÃO N°001/2023 de autoria do vereador Jorge 

Souto da Silva, que indica a criação de Projeto de Lei que visa instituir a guarda municipal de 

Porto de Moz e dá outras providências, APROVADO, constou o PROJETO DE LEI 

003/2023 de autoria do vereador Luís Paulo de Queiroz Silva, que dispõe sobre normas para 

concessão de declaração do título utilidade pública no âmbito do município de Porto de 

Moz, e dá outras providências, encaminhado as Comissões competentes, constou o 

PROJETO DE LEI 004/2023 de autoria do vereador Adriano Duarte dos Passos, que 

institui o programa de Registro Civil em hospitais e maternidades públicas e particulares do 

município de Porto de Moz, e dá outras providências, encaminhado as Comissões 

competentes, constou o PROJETO DE LEI 005/2023 de autoria do Executivo Municipal, 



onde institui o Programa de Regularização Fundiária-REURB no município de Porto de Moz 

e dá outras providencias, encaminhado as Comissões competentes, constou o 

REQUERIMENTO N°016/2023 de autoria do vereador Ivair Junior Pires Pontes, onde 

solicita a construção de uma escola na comunidade Santa Rosa, APROVADO, constou o 

REQUERIMENTO N°017/2023 de autoria do vereador Ivair Junior Pires Pontes, onde 

solicita a reforma da escola Coutinho Jorge, localizada na comunidade Ipanela, 

APROVADO, constou o REQUERIMENTO N°018/2023 de autoria do vereador Ivair 

Junior Pires Pontes, onde solicita a reforma da escola localizada no Inunbi, APROVADO, 

constou o REQUERIMENTO N°019/2023 de autoria do vereador Ivair Junior Pires 

Pontes, onde reitera o requerimento n°176/2021 de autoria do vereador Jorge souto da Silva, 

onde solicita a construção da escola Edson Tenório na comunidade Três Irmão(Jaurucu), 

APROVADO, constou o REQUERIMENTO N°035/2023 de autoria do vereador 

Gederson Santos de Sousa, onde solicita a instalação de Portas Giratórias com detector de 

metais em todas as escolas no âmbito do município, APROVADO, constou o 

REQUERIMENTO N°036/2023 de autoria do vereador Adriano Duarte dos Passos, 

onde solicita, a reforma e ampliação com gradeamento do Feirão do Porto, APROVADO, 

constou o REQUERIMENTO N°037/2023 de autoria do vereador Adriano Duarte dos 

Passos, onde solicita a reforma do sistema de monitoramento do Feirão do Porto, 

APROVADO,  constou o REQUERIMENTO N°038/2023 de autoria do vereador Jaci 

Soares Corrêa, onde solicita a construção de um palco no quadro Diva varejão, localizada no 

bairro Maturú, APROVADO constou o REQUERIMENTO N°039/2023 de autoria do 

vereador Jaci Soares Corrêa, onde solicita a reforma e ampliação da escola Céu Aberto-Alto 

Xingu, APROVADO, constou o REQUERIMENTO N°042/2023 de autoria do 

vereador Adriano Duarte dos Passos, onde solicita a aquisição de uma televisão para o 

Centro de Monitoramento de segurança Pública, APROVADO, em seguida o senhor 

presidente franqueou a palavra aos nobres vereadores, o vereador Gederson Santos de 

Sousa com a palavra, saudou o Sr.° presidente, aos nobres vereadores, ao público presente 

e agradeceu a Deus a oportunidade, agradeceu aos seus pares pela aprovação de seu 

requerimento, onde solicita a instalação de Portas Giratórias com detector de metais em 

todas as escolas do município, uma vez que irá inibir algumas situações nas escolas e reforçar 

ainda mais a segurança, informou que conversou com o jurídico da prefeitura com relação a 

correção de alguns salários, por isso fez a indicação, uma vez que não são corrigidos a anos, 

em seguida agradeceu, o vereador Ivair Junior Pires Pontes com a palavra, saudou o Sr.° 

presidente, aos nobres vereadores, ao público presente e agradeceu a Deus a oportunidade, 



frisou que esta casa tem um Regimento Interno a ser cumprido, onde no artigo 38 confere 

Tribuna Livre nesta casa, á todos, observados os requisitos e condições estabelecidas pelo 

regimento, assim como todo parlamento, fez referência ao Dia Mundial de conscientização 

do Autismo, definido pelas Organizações das Nações Unidas em 2007, onde esta data é 

importante para que possamos quebrar os paradigmas e preconceitos, frisou que no ano 

passado apresentou um Projeto de Lei  onde institui, o dia municipal de conscientização do 

autismo no município de Porto de Moz, e hoje é lei, uma vez que tem como finalidade 

aumentar a visibilidade do assunto, assim como diminuir a discriminação, e que a inclusão 

seja uma regra, e não uma exceção, em seguida agradeceu, o vereador Luís Paulo de 

Queiroz Silva com a palavra, saudou o Sr.° presidente, aos nobres vereadores, ao público 

presente e agradeceu a Deus a oportunidade, comentou de um assunto que vem sendo 

tratado em Brasília, de forma silenciosa que é a reforma tributária, sugeriu com que esta casa 

faça um oficio aos deputados para que os mesmos possam se atentar a esta pauta, e que 

possam debater de forma que venha visibilizar a nossa região, fez menção ao seu Projeto de 

Lei que trata sobre título de utilidade pública as entidades, informou que estará 

disponibilizando uma cópia do projeto aos seus pares para que possam acompanhar na 

integra, pediu aos nobres vereadores o apoio para aprovação desse PL que irá beneficiar a 

população, em seguida agradeceu, a vereadora Sandra Mirian Fuziel Calado com a 

palavra, saudou o Sr.° presidente, aos nobres vereadores, ao público presente e agradeceu a 

Deus a oportunidade, informou que estará procurando o Ministério Público para tratar a 

respeito da iluminação pública no município, uma vez que já cobrou providencias  inúmeras 

vezes nesta casa e não foi atendida, enquanto nossas ruas estão no escuro, cobrou a respeito  

da saúde do município, pediu para que tomem providencias em relação ao aparelho de Raio 

X que encontra-se quebrado, assim como precisa-se deixar claro que, se é plantão o médico 

precisa-se está no hospital e não na sua casa, uma vez que ele recebe o suficiente para estar 

lá e fazer sua parte, o vereador Luís Paulo com aparte informou que esteve visitando todos 

os postos dos bairros, e infelizmente a maioria dos médicos não cumpre seus plantões, e tem 

passados nos postos rapidamente, não cumprindo com seus horários, assim como alguns 

funcionários concursados que não querem trabalhar, a vereadora Sandra com a palavra pediu 

para que seja feito uma limpeza aos bueiros do município, uma vez que o lixo impede com 

que a água das chuvas sejam captadas, em seguida agradeceu, a vereadora Cleidimar 

Barbosa do Nascimento com a palavra, saudou o Sr.° presidente, aos nobres vereadores, 

ao público presente e agradeceu a Deus a oportunidade, informou que acompanhou a ação 

da balsa Papa Francisco na Vila Bom Jesus, onde observou a necessidade da população 



portomo-zense no que se refere a saúde, frisou que é lamentável esta situação, pediu ao 

gestor para que olhe com carinho para a saúde, informou que não estará presente na próxima 

sessão, pois irá até Belém em busca de algumas demandas, comentou que foi procurada por 

algumas pessoas, uma vez que tem professores com apenas o ensino médio em sala de aula, 

sem o mínimo de competência, pediu para que as devidas providências, uma vez que os 

alunos são prejudicados, pediu para que a SEMED fosse mais presente a esta casa, em 

seguida agradeceu, o vereador Adriano Duarte dos Passos com a palavra, saudou o Sr.° 

presidente, aos nobres vereadores, ao público presente e agradeceu a Deus a oportunidade, 

registrou sua visita ao Feirão do Porto municipal, onde na ocasião conversou com os 

feirantes, ouvindo suas necessidades, agradeceu aos seus pares pela aprovação de seus 

requerimentos, uma vez que é a demanda da população, informou que estará visitando o Rio 

Peiturú, ouvindo as demandas da população, parabenizou ao secretário de esporte Srº 

George e ao Tiago Serra pela organização do campeonato dos peladeiros, comentou sobre o 

Projeto de Lei de sua autoria onde institui o programa de Registro Civil em hospitais e 

maternidades públicas e particulares do município de Porto de Moz, uma vez que se faz 

necessário, pediu o apoio dos nobres colegas para aprovação deste projeto de lei, em seguida 

agradeceu, o vereador Abelardo da Silva Maciel com a palavra, saudou o Sr.° presidente, 

aos nobres vereadores, ao público presente e agradeceu a Deus a oportunidade, comentou 

sobre a importância do Projeto de Lei que dispõe sobre a REURB, uma vez que é um anseio 

da população que tanto almeja a titularidade de suas terras, frisou que esse é um passo 

importante, comentou a respeito da manutenção em nossas vias públicas, pediu para que o 

secretario possa fazer alguma coisa para resolver esta situação de nossas ruas, frisou que esta 

casa de cobrar da secretaria de patrimônio o porquê o trator do município está sobre posse 

de um único agricultor, sendo que tem vários precisado, o vereador Luís Paulo com a parte 

informou que não estava secretário quando foi cedido o trator, no período que foi secretário 

fez inúmeras conversas com o agricultor Antônio, inclusive sugeriu com que o mesmo 

entregasse o trator, uma vez que só vive quebrado, o vereador Abelardo Maciel com a palavra 

frisou que fica triste saber que o agricultor humilde deixa sua oportunidade e aqueles que 

tem condições de fazer seus trabalhos se beneficiam com o bem público, informou que mais 

uma vez foi cobrado a respeito do transporte da carne para os açougues, pediu para que a 

vigilância sanitária seja acionada para verificar esta situação, em seguida agradeceu, o 

vereador Josiel Pantoja de Souza com a palavra, saudou o Sr.° presidente, aos nobres 

vereadores, ao público presente e agradeceu a Deus a oportunidade, estendeu seus 

agradecimentos à equipe da balsa Papa Francisco pelos atendimentos realizados na Vila Bom 



Jesus, frisou que a questão da saúde está um caos em todo País, e espera-se que possa 

melhorar, se colocou à disposição da população, em seguida agradeceu. 

Na pauta da ordem do dia houve de matéria a ser tratada a APROVAÇÃO do PARECER 

N°004/2023 de autoria da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação, que trata 

do Projeto de Lei n°014/2022 de  autoria do vereador Adriano Duarte dos Passos, que dispõe 

sobre a inclusão do dia do Pastor Evangélico no calendário oficial do município de Porto de 

Moz, e dá outras providencias, o PROJETO DE LEI 014/2022 de autoria do vereador 

Adriano Duarte dos Passos, que institui no calendário oficial o dia do pastor evangélico no 

âmbito do município de Porto de Moz e dá outras providencias, APROVAÇÃO da 

INDICAÇÃO N°001/2023 de autoria do vereador Jorge Souto da Silva, que indica a criação 

de Projeto de Lei que visa instituir a guarda municipal de Porto de Moz e dá outras 

providências, PROJETO DE LEI 003/2023 de autoria do vereador Luís Paulo de Queiroz 

Silva, que dispõe sobre normas para concessão de declaração do título utilidade pública no 

âmbito do município de Porto de Moz, e dá outras providências, encaminhado as Comissões 

competentes, PROJETO DE LEI 004/2023 de autoria do vereador Adriano Duarte dos 

Passos, que institui o programa de Registro Civil em hospitais e maternidades públicas e 

particulares do município de Porto de Moz, e dá outras providências, encaminhado as 

Comissões competentes, PROJETO DE LEI 005/2023 de autoria do Executivo 

Municipal, onde institui o Programa de Regularização Fundiária-REURB no município de 

Porto de Moz e dá outras providencias, encaminhado as comissões competentes, em seguida 

o senhor presidente deu por encerrada a presente sessão e pediu que se lavrasse a presente 

ata, que por mim, 1° secretário Edson André Salviano Campos, foi lavrada e após lida e 

votada irá ser assinada pelos membros da mesa Diretora, sala da sessão da Câmara Municipal 

de Porto de Moz, 03 de abril de 2023.  
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